

# Глава 4

## Древний Египет

Государство на берегах Нила

# 1. Страна Египет

В северо-восточной Африке простираются огромные пустыни. Пески сменяются суровыми скалами. По этой земле несёт свои воды одна из самых больших рек в мире-Нил. По берегам росли финиковые пальмы , акации и высокий тростник-папирус. В водах Нила обитали крокодилы и множество рыб. В прибрежных зарослях можно было увидеть бегемота и дикую кошку , уток , гусей , пеликанов . Где вода- там и жизнь

Течение Нила встречало на своем пути пороги-каменистые преграды на дне реки. Река текла на север впадая в Средиземное море, она разделялась на несколько рукавов, образующих огромный треугольник-дельту. Вдали от Нила среди песков пустыни изредка встречались островки зелени-оазисы.

Египет-так называется страна, которая располагалась на берегах Нила от первого порога до Средиземного моря





## **Оазис**

Там росли пальмы и кустарник вокруг воды, бьющей из под земли

## 2. Разливы Нила

Истоки Нила находятся в Африке . В начале лета там идут проливные дожди и таят снег на вершинах гор. Каждый год в июле начинался разлив Нила.

Накануне разлива ширина реки уменьшалась на половину. Землю иссушало солнце, листья покрывал густой слой пыли . Все живое изнемогало от жажды. Дождей в Египте почти не бывает. Ну вот в Ниле прибывала вода, заливая долину до самых горных обрывов. Нил оживлял землю. Широкие волны влекли за собой рыб. Над ними кружились стаи птиц.

Лишь в ноябре Нил возвращался в свои берега. После разлива на полях оставалась не только влага, но и плодородный ил. Вот почему почва в долине Нила мягкая и жирная.

Благодаря высоким урожаям земля Египта могла прокормить многочисленный народ-ремесленников, воинов , слуг, и приближенных правителя Египетского государства





**Сбор урожая в Египте**

# 3. Объединение Египта

Государство, охватывающее весь Египет, сложилось не сразу. Сначала возникло около 40 небольших царств. Они постоянно воевали между собой. В конце концов долина Нила оказалась поделённой на 2 больших царства: в дельте реки располагался Северный Египет, а выше по течению-Южный Египет

Царь Южного Египта носил белую корону похожую на высокий шлем. Корона царя Северного Египта была красного цвета и имела возвышение сзади. Между 2 царствами шли ожесточенные войны. Об этих войнах рассказывает знаменитый египетский рельеф-выпуклое изображение на камне. На нём изображен царь в короне Южного царства, замахнувшийся на своего противника. Внизу видны враги, которые спасаются бегством.

Примерно за 3000 лет до н.э царь Южного Египта окончательно подчинил Северный Египет, объединив всю страну. Он стал носить 2-ую корону: одна как бы вставлена в другую. Повелители всего Египта называют фараоны. Столицей Египетского государства стал Мемфис.

**3000 г. до н. э.**



Северный Египет

Южный Египет

Нил

Красное море

1 порог

**Что произошло в Египте около 3000 года до н. э.?**

Около 3000 года до н. э. царю Южного Египта (Мина или Менес) удалось завоевать Северный Египет – образовалось единое Египетское государство, территория которого теперь простиралась от первого порога Нила до дельты.

**Государство всегда имеет определенную территорию.**





**Двойная корона фараона**

**Презентацию подготовил:**

Ученик 5 «Б» класса

Лесин Арсений